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INNSIKT SOM BRINGER DEG VIDERE 

Om undersøkelsen 

Bakgrunn og mål: Kartlegge holdninger og kunnskap knyttet 
til kommunereformen blant innbyggerne i Nedre Eiker 
kommune. 

Oppdragsgiver/kontaktperson: Nedre Eiker kommune, ved 
fagansvarlig utvikling Berit Bakkane 

Målgruppe: Innbyggerne i Nedre Eiker kommune, fra 15 år 

Antall respondenter (n=): 800 

Metode: Telefonundersøkelse (CATI) 

Vekting: Resultatene er vektet på kjønn og alder 

Tidspunkt for datainnsamling: 29. september t.o.m. 11. oktober 
2015  

Feilmargin: ± 1,5 og ± 3,5 prosentpoeng på hovedfrekvensnivå 

Tematikk: Undersøkelsen ser nærmere på holdninger til 
kommunesammenslåing, hvilke kommuner man eventuelt bør 
gå sammen med, fornøydhet med ulike områder, hva som vil 
bli bedre eller dårligere ved en sammenslåing, samt 
tilhørighet. 

Ansvarlig konsulent i Opinion: Nora Clausen (984 03 047) 
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Utvalget i Nedre Eiker, n=800 

Nedre Eiker  
Totalpopulasjon Utvalg  

Antall Andel  Antall Andel  

Krokstadelva 7681 33 % 250 31 % 

Solbergelva 5736 25 % 200 25 % 

Steinberg 1860 8 % 100 13 % 

Mjøndalen 7930 34 % 250 31 % 

Totalt 23207 100 % 800 100% 

Alder Antall (n) Andel 

Under 30 år 101 13 % 

30-39 år 90 11 % 

40-49 år 128 16 % 

50-59 år 157 20 % 

60 år + 324 41 % 

Total 800 100 % 

Kjønn Antall (n) Andel 

Mann 435 54 % 

Kvinne 365 46 % 

Total 800 100 % 



Hovedresultater 
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Er du for eller mot at Nedre Eiker kommune slår seg sammen med en eller flere andre kommuner? 

Flertallet er for sammenslåing 

For 
54% Mot 

29% 

Vet ikke 
17% 

Base: 800 
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Hvem er for og mot? Fordelt på bosted, kjønn og alder 

59% 49% 

26% 33% 

15% 18% 

Mann Kvinne

Vet ikke

Mot

For

49% 
64% 57% 56% 49% 

31% 
17% 24% 31% 37% 

20% 19% 19% 13% 13% 

15-30 30-39 40-49 50-59 60+ år

61% 56% 55% 
47% 

25% 
28% 29% 

33% 

13% 16% 16% 20% 

0 %

50 %

100 %

Solbergelva Krokstadelva Steinberg Mjøndalen

For Mot Vet ikke

Base: 800 
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Flere vil mot vest enn mot øst ved en sammenslåing 

DERSOM Nedre Eiker slår seg sammen med andre kommuner, hvilket av følgende tre alternativ synes du 
er best?  

6% 

16% 

30% 

49% 

Vet ikke/annet/ikke aktuelt

Nedre Eiker slår seg sammen med
kommuner både i øst og vest, det vil si

minimum Øvre Eiker og Drammen

Nedre Eiker slår seg sammen med en eller
flere nabokommuner i øst, det vil si

minimum Drammen

Nedre Eiker slår seg sammen med en eller
flere nabokommuner i vest, det vil si

minimum Øvre Eiker

Base: 800 
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Hvem vil østover og vestover? 

Krokstadelva Solbergelva Steinberg Mjøndalen 

Mot vest/Øvre Eiker 49 % 32 % 56 % 58 % 

Mot øst/Drammen 27 % 42 % 26 % 24 % 

Både øst og vest 18 % 22 % 15 % 10 % 

Er FOR 
sammenslåing 

Er MOT 
sammenslåing 

Mot vest/Øvre Eiker 39 % 67 % 

Mot øst/Drammen 38 % 21 % 

Både øst og vest 22 % 3 % 

Base: 800 
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Fornøyd eller misfornøyd med dagens tjenestetilbud? 

Hvor fornøyd eller misfornøyd er du 
med hvordan din kommune løser 
følgende områder i dag?  
 

Helse, pleie og omsorg 
Skole, skolefritidsordning og 
barnehage 
Kultur, idrett og fritidstilbud 
Næringsutvikling  
Byggesaksbehandling 
Samferdsel 

https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/2/2d/2010-10-17_Eknes_ungdomsskole.jpg
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Fornøyd eller misfornøyd med dagens tjenestetilbud? 

3% 

5% 

7% 

9% 

15% 

15% 

18% 

19% 

21% 

33% 

31% 

32% 

41% 

32% 

29% 

34% 

31% 

29% 

18% 

13% 

21% 

17% 

14% 

10% 

7% 

11% 

16% 

5% 

5% 

3% 

13% 

21% 

6% 

11% 

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Næringsutvikling

Byggesaksbehandling

Helse, pleie og omsorg

Samferdsel

Kultur, idrett og fritidstilbud

Skole, SFO og barnehage

Svært fornøyd Ganske fornøyd Verken fornøyd eller misfornøyd Ganske misfornøyd Svært misfornøyd

Base: 800 
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49% 

44% 

50% 

44% 48% 
46% 

48% 

40% 

47% 

41% 
38% 

41% 

29% 29% 
27% 28% 

29% 

23% 
21% 20% 

23% 21% 21% 

17% 

Solbergelva Mjøndalen Krokstadelva Steinberg

Skole, SFO og barnehage Kultur, idrett og fritidstilbud
Samferdsel Helse, pleie og omsorg
Byggesaksbehandling Næringsutvikling

Fornøyd eller misfornøyd med dagens tjenestetilbud? 

3,07 

3,13 

3,17 

3,20 

1,00 5,00

Steinberg

Krokstadelva

Mjøndalen

Solbergelva

Aller mest fornøyd i Solbergelva 
Gjennomsnitt av  alle områdene.  
1= svært misfornøyd, 5= svært fornøyd 

Andel som er fornøyd (svært/ganske fornøyd) 
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Hva blir bedre eller dårligere ved sammenslåing? 

Tror du at følgende områder blir bedre eller dårligere 
dersom Nedre Eiker gjennom kommunesammenslåing 
blir en større kommune enn i dag?  
 

Helse, pleie og omsorg 
Skole, SFO og barnehage 
Kultur, idrett og fritidstilbud 
Næringsutvikling  
Byggesaksbehandling 
Samferdsel 
Kommuneøkonomien 
Kompetanse i kommunale fagmiljøer 
Livskraftig lokalsamfunn 
Din lyst til å engasjere deg i 
lokaldemokratiet 
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Bedre eller dårligere etter sammenslåing? 

27% 

31% 

38% 

38% 

48% 

52% 

52% 

54% 

60% 

66% 

46% 

42% 

42% 

36% 

37% 

28% 

35% 

28% 

25% 

16% 

23% 

14% 

15% 

20% 

12% 

19% 

10% 

12% 

9% 

16% 

Din lyst til å engasjere deg i lokaldemokratiet

Byggesaksbehandling

Skole, SFO og barnehage

Livskraftig lokalsamfunn

Kultur, idrett og fritidstilbud

Helse, pleie og omsorg

Samferdsel

Næringsutvikling

Kompetanse i kommunale fagmiljøer

Kommuneøkonomien

Bedre Verken bedre eller dårligere Dårligere
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57% 
53% 

49% 
46% 

51% 
47% 

58% 

42% 

64% 
68% 

63% 
68% 

27% 27% 27% 27% 

Krokstadelva Solbergelva Steinberg Mjøndalen

Helse, pleie og omsorg Skole, SFO og barnehage
Kultur, idrett og fritidstilbud Næringsutvikling
Byggesaksbehandling Samferdsel
Kommuneøkonomien Kompetanse i kommunale fagmiljøer
Livskraftig lokalsamfunn Din lyst til å engasjere deg i lokaldemokratiet

Bedre eller dårligere etter sammenslåing? 

3,4 

3,5 

3,5 

3,5 

1,0 5,0

Mjøndalen

Krokstadelva

Steinberg

Solbergelva

Gjennomsnitt av  alle områdene 
1= Mye dårligere, 5= Mye bedre 

Andel som tror at det blir bedre (mye/noe bedre), i de 
ulike kommunedelene  
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Andel som tror at det blir bedre (mye/noe bedre) 

 

18 % 

22 % 

33 % 

34 % 

45 % 

42 % 

38 % 

44 % 

50 % 

62 % 

18 % 

18 % 

23 % 

17 % 

29 % 

34 % 

39 % 

23 % 

40 % 

43 % 

35 % 

42 % 

48 % 

52 % 

60 % 

64 % 

66 % 

69 % 

73 % 

80 % 

Din lyst til å engasjere deg i
lokaldemokratiet

Byggesaksbehandling

Skole, SFO og barnehage

Livskraftig lokalsamfunn

Kultur, idrett og fritidstilbud

Samferdsel

Næringsutvikling

Helse, pleie og omsorg

Kompetanse i kommunale fagmiljøer

Kommuneøkonomien

For sammenslåing

Mot sammenslåing

Vet ikke

De som er for sammenslåing, tror i større grad at 
tjenestene blir bedre 



Tilhørighet til Nedre Eiker og 
nærområdet 
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Flertallet føler stor tilknytning til bostedet og kommunen 

Folk kan føle ulik grad av tilknytning eller tilhørighet til kommunen eller området de bor i. I hvilken grad 
føler du tilknytning til … 

27% 

36% 

30% 

29% 

26% 

21% 

11% 

8% 

6% 

6% 

Nedre Eiker kommune

Nærområdet der du
bor

I svært stor grad I ganske stor grad Verken stor eller liten grad I ganske liten grad I svært liten grad

57 % 

65 % 
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De som føler tilknyting i stor grad (svært/ganske stor) 

70% 
65% 

62% 60% 61% 
57% 

52% 54% 

Krokstadelva Mjøndalen Solbergelva Steinberg

Nærområdet der du bor Nedre Eiker kommune

57% 
52% 

67% 

75% 73% 

46% 
49% 

53% 

67% 65% 

Under 30 30-39 40-49 50-59 60 år +
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323 personer i Nedre Eiker-panel 

41 prosent av innbyggerne takket ja til eventuelle oppfølgingsundersøkelser 

 

  De som takket ja til oppfølgingsundersøkelser 

Kjønn Alder Bosted For/mot 
sammenslåing 

Mann Kvinne 15-30 30-39 40-49 50-59 60 + Krokstad-
elva 

Solberg-
elva 

Stein-
berg 

Mjøn-
dalen For Mot 

40 % 42 % 33 % 48 % 49 % 47 % 33 % 42 % 42 % 38 % 41 % 46 % 39 % 



Innsikt som bringer deg videre 
opinion.no 

Opinion AS 
Maridalsveien 13E 
0178 OSLO 
T: 21 300 400 
E: post@opinion.no 



 
Vedlegg 
Spørreskjema 
Kryss- og frekvenstabeller  
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Spørreskjema 
Spørsmål 1        

Er du for eller mot at Nedre Eiker kommune slår seg sammen med en eller flere andre 
kommuner? 

Svaralternativer: 
• For  
• Mot 
• Vet ikke/ikke aktuelt 

 
Spørsmål 2         

DERSOM Nedre Eiker slår seg sammen med andre kommuner, hvilket av følgende tre 
alternativ synes du er best?  

Svaralternativer:  
1. Nedre Eiker slår seg sammen med en eller flere nabokommuner i vest, det vil si 

minimum Øvre Eiker  
2. Nedre Eiker slår seg sammen med en eller flere nabokommuner i øst, det vil si 

minimum Drammen  
3. Nedre Eiker slår seg sammen med kommuner både i øst og vest, det vil si minimum 

Øvre Eiker og Drammen 
4. Nedre Eiker fortsetter alene, dvs. slår seg ikke sammen med noen andre kommuner  
5. Vet ikke/annet/ikke aktuelt  

 
Spørsmål 3 

Hvor fornøyd eller misfornøyd er du med hvordan din kommune løser følgende områder i 
dag?  

1. Helse, pleie og omsorg 
2. Skole, skolefritidsordning og barnehage 
3. Kultur, idrett og fritidstilbud 
4. Næringsutvikling  
5. Byggesaksbehandling 
6. Samferdsel 

 
Svaralternativer 

• Svært fornøyd 
• Ganske fornøyd 
• Verken fornøyd eller misfornøyd 
• Ganske misfornøyd 
• Svært misfornøyd 
• Vet ikke/ikke aktuelt 

Spørsmål 4        

Tror du at følgende områder blir bedre eller dårligere dersom Nedre Eiker gjennom 
kommunesammenslåing blir en større kommune enn i dag?  
 

1. Helse, pleie og omsorg 
2. Skole, skolefritidsordning og barnehage 
3. Kultur, idrett og fritidstilbud 
4. Næringsutvikling  
5. Byggesaksbehandling 
6. Samferdsel 
7. Kommuneøkonomien 
8. Kompetanse i kommunale fagmiljøer 
9. Livskraftig lokalsamfunn 
10. Din lyst til å engasjere deg i lokaldemokratiet 

 
Svaralternativer 

• Mye bedre 
• Noe bedre 
• Verken bedre eller dårligere 
• Noe dårligere 
• Mye dårligere 
• Vet ikke/ikke aktuelt 

 
Spørsmål 5 

Folk kan føle ulik grad av tilknytning eller tilhørighet til kommunen eller området de bor i. I 
hvilken grad føler du tilknytning til  

1. Nærområdet der du bor  
2. Nedre Eiker kommune 

 
Svaralternativer 

• I svært stor grad 
• I ganske stor grad 
• Verken stor eller liten grad 
• I ganske liten grad 
• I svært liten grad 
• Vet ikke/ikke aktuelt 

 
Spørsmål 6 

Er du interessert i å delta i eventuelle oppfølgingsundersøkelser knyttet til 
kommunesammenslåing? 

• Dersom ja, be om e-postadresse____________ 
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Kryss- og frekvenstabeller 
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Kryss- og frekvenstabeller 
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Kryss- og frekvenstabeller 
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Kryss- og frekvenstabeller 
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Kryss- og frekvenstabeller 
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Kryss- og frekvenstabeller 
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Kryss- og frekvenstabeller 
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Bakgrunnsvariabler 



Innsikt som bringer deg videre 
opinion.no 

Opinion AS 
Maridalsveien 13E 
0178 OSLO 
T: 21 300 400 
E: post@opinion.no 
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